

疫情防控期间，能开空调吗？

市疾控中心：应首先自然通风，确需使用空调时，其风险要根据现场条件判断



晚报讯 目前，我市新冠疫情防控取得阶段性成效，疫情防控进入常态化，市民逐步恢复正常的生活和工作。与此同时，气温逐步回升，有网友戏称：在病毒被“闷死”之前我们可能要先被热昏了。在眼下的特殊时间开空调是否安全呢？昨日，市疾控中心表示：市民应首先自然通风，多开窗，加强空气流通，确实需要使用空调时，其风险需要根据现场条件判断。

记者调查发现，我市普通家庭、小型酒店的客房和小型餐饮店、部分办公室等小空间场所普遍使用分体式空调（如：挂机、柜机和多联机等），空气在室内循环，通过室内外风的压差，让室外洁净的空气进入屋内。对此，市疾控中心表示，这种普通家用空调可以使用，但有的空调滤网长期积尘不清洗，甚至含病原微生物，因此使用前要进行滤网和机芯的清洁和消毒，使用过程中建议大家多开窗通风，加强空气流通。

而我市的商场、酒店大堂、剧场、车站候车大厅、航站楼、会展中心等大空间场所，多采用全空气系统，空调送入房间的空气，一部分由室外送入，称之为新风；另一部分循环使

用，称之为回风。对于这类场所，市疾控中心建议使用空调时应当关闭回风阀，采用全新风方式运行。如果回风阀不能关闭的，则不能使用。

此外，我市的单位办公楼、酒店客房、写字楼、学校教室、公共建筑办公区、餐饮娱乐场所包间等由许多小房间构成的场所，这些地方大多数采用风机盘管加新风的空调系统。市疾控中心强调，若要正常使用空调需要满足以下条件：应当确保新风直接取自室外，禁止从机房、楼道和天棚吊顶内取风；保证排风系统正常运行，新风系统一直开启；对于大进深房间，还应采取措施保证内部区域的通风换气。总之，建筑物究竟采用了哪种型别中央空调，是否具有新风系统，可由各单位的工程管理人员具体排查了解清楚后再确定使用。

特殊时期，市疾控中心特别提醒加强空调日常管理，做好室内空气流通，加强通风换气；尤其人员流动较大的商场、写字楼等场所每天下班后，新风与排风系统应当继续运行1小时，进行全面通风换气，以保证室内空气清新；新风取风口及其周围环境必须清洁，确保新风不被污染，人员密集的封闭场所与他人小于1米距离接触时佩戴口罩；空调通风系统要定期清洗消毒更换部件，加强对风机盘管的凝结水盘、冷却水的清洁消毒；下水管道、空气处理装置水封、卫生间地漏以及空调机组凝结水排水管等的U型管应当定时检查，缺水时及时补水，避免不同楼层间空气掺混。

通讯员何智敏 记者冯启榕

国产2价HPV疫苗尚未在我市上市

市疾控中心：无论国产还是进口，越早接种效果越好

晚报讯 这两年HPV疫苗的话题热度一直不减，最近，随着国产2价HPV疫苗在部分省市上市，市疾控中心又接到一大波有关接种HPV疫苗相关的咨询热线。在此，疾控中心提醒：目前，国产的2价HPV疫苗尚未在我市上市，我市市面上的宫颈癌疫苗均为进口HPV疫苗，包括2价、4价和9价HPV疫苗。

HPV是人乳头状瘤病毒的英文缩写，HPV家族中有众多成员，其中有一小部分和恶性肿瘤关系密切，被称为高危型HPV，99%的宫颈癌都是由此类病毒持续感染造成的。性接触传播是HPV最主要的传播途径，此外还可以通过共用浴盆、毛巾等密切接触进行间接传播，婴儿通过孕妇产道的密切接触传播。

“HPV感染很常见，有性生活的女性大约有70%到80%都可能感染过这种病毒。但是很多感染是一过性的，即使不治疗也会被机体免疫反应清除掉。”市疾控中心提醒：只有一小部分呈现持续性病毒感染状态，长此以往就可能会发展成宫颈癌，从HPV感染发展到宫颈癌，一般需要经历好多年。因此，HPV持续感染，才是宫颈病变发展成宫颈癌的必要条件，单纯HPV感染不一定会发生宫颈癌。

宫颈癌是目前人类所有癌症中，唯一可以通过早期预防和治疗消灭的癌症。世

界卫生组织提倡女性注射HPV疫苗，进行宫颈癌常规筛查。目前，我市市面上的宫颈癌疫苗均为进口HPV疫苗。

市疾控中心提醒：我市HPV疫苗不提供跨区域接种，一般是到居住地的街道社区卫生服务中心，或镇卫生院（所），或承担预防接种的私立门诊（华卫亿家）去咨询预约接种。市民可以关注“南通疾控”微信公众号查询具体的接种门诊地址、电话和工作时间，去门诊预约接种时，带上居住在本街道（乡镇）的证明（地址为本街道的户口簿或房产证或居住证或租房合同等）。

记者了解到，当前我市9价HPV疫苗供应紧张，很多小伙伴预约不到，很是着急。“HPV的传播方式主要是性接触传播，因此，在发生性行为之前完成疫苗的接种效果最好，所以HPV疫苗越早接种效果越好。我们不建议小伙伴们刻意等待、盲目追求更高价的HPV疫苗，毕竟，对宫颈癌的预防更为重要和迫切，越早接种才能越早受到保护。”市疾控中心提醒：2价、4价都是不错的选择，可以根据相应年龄段选择适宜的疫苗。不过，接种HPV疫苗后还是需要定期进行宫颈癌筛查的。目前上市的HPV疫苗没有一种能覆盖全部的HPV致瘤亚型，有部分宫颈癌不能通过接种HPV疫苗进行预防，所以接种HPV疫苗仍有可能发生宫颈癌，建议21~64岁有性生活的女性，即使接种了HPV疫苗，仍需要定期接受宫颈癌筛查。

通讯员金红梅 记者冯启榕

南通电视台《我想有个家》连续三期优秀嘉宾推荐单位
特点
牵手是由南通地区13个社区的热心大妈、大伯、阿姨联合组成的婚姻介绍专业红娘服务团队
地址：人民中路95号纺织大厦623室

★局机关事编、公务员、医生、教师、私企老板、蓝领等众多白领、成功人士可供您挑选
★南通人在上海南京北京苏州外地工作的大型老牌婚恋机构
红娘团队官方热线：18151332168

鸿运婚介 诚实守信 无婚托婚介
用婚托缺德，骗钱财害己
创办十八年，数千对成功配婚，良好的社会口碑。
不满意，不付婚介费
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上
征婚85292569 QQ:1252832854
热线13962983156 15851252008

一生缘征婚交友
热线:85585683 15996647877 微信号:15996647877
男 46岁 1.78 离独 经商 有车房 人品好
男 49岁 1.72 离独 自己公司 别墅 车 随和
男 50岁 1.73 离独 公务员 孩子在国外 有车房 素质高
女 39岁 1.65 离独 公司白领 有车房 肤白
女 41岁 1.63 未 上市公司白领 有车房 漂亮
女 42岁 1.62 离独 公务员 有车 房 文静
地址：人民路王府井红绿灯东路口89号楼上404室

居家服务
蔬菜、水果零售
预约优惠 送货上门
13861905529 18362140578

顺喜搬家
专业团队、诚信、务实、价优
13773650825 华联北

双喜搬家
专业搬家 企业搬迁 空调家具拆装 长短途货运
手机:13962806878
地址:孩儿巷北路15号

满意
公司成立21年 专业搬家车辆8辆
本地实体 日夜:85112772

大众搬家 居民、企业搬迁
家具空调彩电拆装
13328090150
工农路555号东楼(开发区、港闸区有分点)

补运中心
祖救家起名风水改名 知识产权专利依据相关
易经开运文献 免费咨询荣获多年【文明
诚信单位】参考如下：商标投资选房租售建
修开张考运婚姻小人干扰等恐惧成功运·搬
家安床·安神·择吉更重要感谢者众多·预约黄
微信 18252501888 13776936678
总部：南通市人民中路301号平桥肯德基对面
分部：海门市黄海中路11号 海门秀山路88号...

市残联举办残疾人就业专场招聘会

25家企业腾出38个岗位定向招录

用人单位诚意满满

招聘会上，既有南通市阳光养老产业发展有限公司等国有企业，也有欧尚超市有限公司、沃尔玛南通山姆会员商店等知名企业，这些企业都腾出专门岗位定向招聘残疾人。

市经济技术开发区一家植物油脂公司拿出包装工、仓库保管员、文员3个岗位，给出的工资待遇均为3000~5000元月薪。一家从事中小学教辅图书策划、发行业务的文化传媒公司，招聘岗位为助理编辑、排版员，薪酬待遇为4000~8000元月薪。“我们公司这次准备招聘文员、消防值班员、会计3个工种共10个岗位。”南通众合物业管理有限公司项目经理张强介绍说。

职能部门全力扶持

为了办好这次就业专场招聘会，市残联就业服务机构市、县联动，举办了形式多样的就业直通车活动。海门、如东、通州等地积极对接企业，搭建服务平台，开发专门岗位。25家企业腾出操作工、包装工、文员等38个岗位定向招录残疾人。

据了解，主办方还在微信公众号上及时发布了相关企业的岗位信息，也便于残疾人直接和企业联系。招聘会后，市残疾人服务中心将进一步做好残企对接服务，帮助残疾人圆梦就业。当日，市司法局也为此次活动提供公证助残咨询服务。本报记者尤炼

残疾人脱贫，一个也不能少

之间的桥梁。

今年是决战决胜全面建成小康社会和“十三五”规划的收官之年。在做好新冠肺炎疫情防控工作的同时，相关部门要凝心聚力、齐心协力，共同打赢打好贫困残疾人脱贫攻坚战，确保“全面建成小康社会，残疾人一个也不能少”的任务目标如期实现。 尤炼

市殡仪馆采取分时错峰防疫措施

等候和领取骨灰时每户不超过5人

晚报讯 市殡仪馆昨日向公众发布重要提醒。殡仪馆是特殊场所，我市加大殡仪服务领域疫情防控工作，从今天起，市殡仪馆采取分时、错峰防控措施，以减少人群聚集和交叉感染风险。建议来馆办理相关事宜时切记六个字：“戴口罩、少聚集。”

据了解，进馆人员需测体温，全程佩戴口罩，保持安全距离。尤其在办理火化业务时，

上午9:00至11:30，采取预约方式，每半个小时开1次炉，送葬人数据控制在每户30人；11:30至16:00，送葬人数据控制在每户15人以内。火化间是相对密闭场所，在等候和领取骨灰时每户不超过5人，其余人员可在各自车辆或室外空旷地带休息。为保护您和家人的身体健康，请大家自觉做好预防。

记者李彤